



电影海报。片方供图

贺岁档票房 《阿凡达2》撑起半壁江山

贺岁档作为每年岁末年初的重要档期,历来是各大影片的必争之地,也是推动全年票房不容小觑的力量。今年的贺岁档原本从11月25日启幕,但初期上映的几部影片《因爱而伟大》《航海王:红发歌姬》等一直不温不火,直到12月16日《阿凡达:水之道》公映,才算真正拉开了大幕。但是仅凭一片之力能否带动观影狂潮?近期答案揭晓,虽然《阿凡达:水之道》的票房近7亿元,但未及预期,原本紧随其后上映的几部被寄予厚望之作,临阵撤档,排片表上可供观众选择的大片、佳作寥寥无几,今年的贺岁档略显冷清。

《阿凡达2》占半壁江山

根据灯塔专业版数据显示,截至12月26日,2022年12月总票房已经超越11亿元。《阿凡达:水之道》(以下简称《阿凡达2》)《航海王:红发歌姬》《名侦探柯南:万圣节的新娘》《想见你》《扫黑行动》位列票房榜前五位。其中被寄予厚望的科幻大片《阿凡达2》上映10天票房已达6.61亿元,占据了贺岁档票房的半壁江山。影片由《阿凡达》原班人马打造,讲述杰克·奈蒂莉与下一代的冒险故事,以及潘多拉星球将面对的新危机。詹姆斯·卡梅隆的奇妙想象力在特效技术的加持下呈现在观众面前。

但与预期中的热闹不同,《阿凡达2》的上映虽然备受关注,却未能再现13年前其前作带来的震撼与好评,而这也在影响着后续观众对这部影片的观影热度。从票房数据上来看,《阿凡达2》上映第一天的票房突破2亿元,票房占比高达97.8%,一举带动影院营业率重回80%,就在所有人以为《阿凡达2》让影院看到了一线生机,能够让2022年贺岁档变得热闹起来的时候,这部“救市之作”却没有带来前作的震撼之力。

从先睹为快的观众给出的反馈来看,对《阿凡达2》的夸赞大多集中在画面和视觉效果上,批评则集中在剧情上。博纳影业CEO于冬受邀参加第四届海南国际电影节论坛时,主动提及了《阿凡达2》这部电影,他表示美国电影更多的是拍科幻英雄、动漫英雄,而这些跟今天的中国电影观影习惯已经渐行渐远,这就导致中国观众更喜欢国产电影,喜欢围绕中国故事、符合中国国情和中国文化的影视作品。虽然这一论断引发了不小的争议,但其票房数据的表现并不乐观,有关该片的市场预期也已经大幅下调,猫眼专业版平台目前对《阿凡达2》的内地总票房预测为9.78亿,而在上映之前,市场普遍对该片票房表示乐观,不少业内人士预测,《阿凡达2》票房有望冲击30亿元。

诸多人气影片临阵爽约

除了影片本身的原因之外,疫情的影响也是不容忽视的一个因素。青岛一位影院经理在接受记者采访时坦言:“一味地唱衰并不会让票房行情变得更好,作为一名从业者,我更相信优质影片对于影迷们的吸引力。相信待到疫情平稳之后,会有更多的观众走进影院感受光影大片的魅力。而且从近几日的表现来看,票房数据也呈

现出上升势头。此前不少影迷因为健康状况选择了退票,随着身体复元,他们还是愿意走进影院的。”

与此同时,电影市场的动态调整开始增多。原定于12月31日上映的喜剧片《保你平安》临时宣布撤出贺岁档。官方称:“原本是抱着极大的诚意和热情与观众们做跨年之约的,但是经过综合考量,最终慎重决定推迟本次公映,对于带来的影响深表歉意,期待在不久之后相逢。”与《保你平安》同样选择贺岁档“爽约”的影片还有《可不可以不要离开我》,吴镇宇和任素汐主演的《繁华将至》、根据东野圭吾同名小说改编的悬疑电影《绑架游戏》等,只剩下热门IP改编的电影《想见你》、爆笑喜剧《绝望主夫》,以及《穿靴子的猫2》《唬胆特工》《女生规则》《龙马!新生网球王子》《龙珠超:超级人造人》等片硕果仅存。其中,《绝望主夫》将于12月31日跨年夜与观众见面,这是一部典型的开心麻花式作品:因一场电梯意外,钢铁直男胡铁男(常远 饰)意外进入一个“错位”世界……而于12月24日正式上映的《想见你》则表现不俗,该片由三年前的同名电视剧改编而来,原班人马主演,讲述李子维和黄雨萱时空交错、循环往复的双向奔赴的全新治愈故事,小清新的气质吸引了不少年轻影迷的关注。

相关新闻

《流浪地球2》 导演郭帆: 春节 不见不散

早在今年11月,《流浪地球2》就宣布定档明年1月22日正月初一上映。由于当前贺岁档的票房数据表现不容乐观,有关《流浪地球2》能否如期上映的猜测甚嚣尘上。对此,导演郭帆回应:“放心,我们一定会承担!春节,不见不散!”

近日,《流浪地球2》发布“刘培强”和“图恒宇”双预告,首次正式揭开由吴京饰演的刘培强以及由刘德华饰演的图恒宇的角色故事。两支预告同声一辞,传递出在末日危机笼罩之下,刘培强与图恒宇对亲人无法割舍的情感。据悉,《流浪地球2》围绕《流浪地球》之前的故事展开,在扩展故事格局、夯实“流浪地球”世界观的同时,由吴京饰演的刘培强、刘德华饰演的图恒宇、沙溢饰演的张鹏、宁理饰演的马兆以及王智饰演的韩朵朵,将呈现给观众更加丰富的人物情感与独特的角色魅力。其中,刘德华饰演的全新角色图恒宇是一名工程师,他想把女儿的生命永存于“数字生命世界”,但却面临着未知的挑战。

观海新闻/青岛
早报记者 周洁

国信水产四连胜!

“背靠背”赛季双杀宁波富邦

岛队开场打出10:3开局。此前因伤缺阵多场的王睿泽在与宁波首战时复出,这样一来,青岛队基本走出了此前的伤病潮。首节比赛,青岛队以29:17取得领先。次节比赛,青岛队一波7:0扩大领先优势,而宁波则利用青岛队的连续失误回敬一个8:3。小将郭彬峰在替补上场后表现不错,除了完成防守泰勒的重任外,在进攻端也有三分入账。半场结束前,在队友已经快攻至篮下的情况下,尤金却选择了超远三分试投,这显然不能让主教练刘

维伟感到满意。半场结束,青岛队58:41领先。考虑到对手实力较弱,所以本场比赛虽然里斯出现在大名单中,但刘维伟并未安排他上场,而是给更多年轻球员和新外援亚当斯上场时间。赵嘉义下半场连得5分,帮助青岛队将分差扩大到20分。很明显,经过几场比赛后,亚当斯与队友之间的配合也逐渐默契起来,连续为队友送出妙传,帮助青岛队不断拉大分差。第三节,青岛队单节比赛40:12,彻底将比赛悬念杀死。

带着45分的领先优势进入最后一节,青岛队完全开始演练阵容,甚至以全华班迎战。最终,他们以121:78轻松获胜,取得四连胜。

全场比赛,青岛队报名12人中除了里斯未上场外,其他11人全部得分,其中8人得分上双。尤金20分,亚当斯拿到16分10助攻9篮板的准三双数据单,赵嘉义16分,杨金蒙13分,王睿泽和郭彬峰各自贡献11分,纪卓和吕俊虎各有10分进账。

“这是一场‘背靠背’的比赛。与上场比赛相比,今天大家从开局阶段就很投入,队员们在场上贯彻赛前准备会的部署也很到位。”赛后,刘维伟点评道,“接下来,我们要面对几支实力比较强的队伍,还是要做好充分准备。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)

早报12月26日讯 26日,CBA联赛常规赛进入第18轮角逐。短短两天时间,青岛国信水产再次遭遇了宁波富邦。青岛队11名上场队员全部得分,最终以121:78取得一场大胜,在赛季“双杀”对手的同时,迎来一个四连胜。

两队曾在两天前进行了一场比拼,当时青岛队41分大胜受伤病困扰的宁波。在“背靠背”(源自英文“back to back”的直译,意为连续两次)的第二场对决中,宁波多名主力球员复出,但今年由青岛转投而去的李原宇并未出现在大名单中。尤金、赵嘉义、吕俊虎、曹松和杨金蒙组成了青岛首发阵容,宁波则由外援泰勒领衔出战。手感火热的尤金开场连得5分,赵嘉义二次进攻,吕俊虎三分,青